

# МЫ ПРИУЧИЛИ СЕБЯ БЫТЬ РЕАЛИСТАМИ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.

Большая работа по реализации инвестиционных проектов осуществляется в рамках Государственной программы Российской Федерации "Развитие Северо-Кавказского федерального округа на период до 2025 года". Предварительно в нее вошли 33 инвестиционных проекта нашей республики с общим объемом финансирования более 50 миллиардов рублей.

Учитывая, что потребность республики в электроэнергии собственными источниками покрывается всего на 20 процентов, одним из основных направлений привлечения инвестиций мы считаем гидроэнергетику. Программа ее развития в республике предусматривает строительство 25 гидроэлектростанций, что позволит полностью ликвидировать энергодефицит. Позволю напомнить, что на форуме в Сочи в сентябре 2009 года Председатель Правительства Владимир Путин в режиме онлайн произвел запуск турбины головной ГЭС Зарамагского каскада мощностью 15 МВт. В настоящее время строится Зарамагская ГЭС-1 на реке Ардон мощностью 342 МВт, завершено сооружение первой из 17 малых ГЭС в бассейне реки Урух, чья совокупная мощность составит 240 МВт.

Развитие инновационной сферы в субъектах Российской Федерации приобретает особую важность, так как именно здесь происходит создание научно-технического продукта, базирующегося на результатах фундаментальных и прикладных исследований, и его превращение в рыночный товар с высокими потребительскими свойствами. Во Владикавказе еще в советские времена была создана сильная оборонная и электронная промышленность, и республика сохранила научно-технический потенциал, высококвалифицированные научные, инженерные и рабочие кадры. В целях интенсивного развития в Северной Осетии инновационного наукоемкого производства, создания условий для развития высокотехнологичного электронного инновационно-промышленного кластера принята Республиканская целевая программа "Развитие фотозлектронных

нано-микротехнологий и изделий на 2010—2014 годы".

Одной из составляющих нашей программы действий является поддержка малого и среднего бизнеса. За год более 350 предприятий малого и среднего бизнеса получили поддерж-

кующего показателя 2010 года. Работу, в том числе временную, получили более 17 тысяч человек. Еще 3 тысячи прошли повышение квалификации и переподготовку, было создано около 5 тысяч новых рабочих мест.

В 2011 году было введено в

особенно по урожайности зерновых, включая кукурузу, по овощам и картофелю, у нас хорошие результаты за год — лидирующие по округу. Более того, по производству мяса птицы мы вышли на показатель 126 процентов от собственной потребности, наращиваем экспорт сельскохозяйственной продукции в российские регионы. 12 видов продукции АПК — от сыра до мальков форели — сегодня вывозятся за пределы Северной Осетии.

Республика поставляет кукурузу в Дагестан, Волгоградскую и Ростовскую области, сыр и мясо — в Москву, картофель — в Татарстан, Самару и Краснодарский край. Рыболовочный материал отправляется в Карелию, Ленинградскую и Тверскую области, причем поставщики из Северной Осетии потеснили на этих рынках Финляндию. Плодоовощные консервы везут в Москву, Архангельск, Саратов, Татарстан и соседнюю Кабардино-Балкарию, лен и горчицу в Германию. Я думаю, эта информация будет полезна и тем, кто любит порассуждать на тему, что Кавказ кто-то кормит.

Событием для республики стал приезд во Владикавказ Президента России Дмитрия Анатольевича Медведева. Он повстречался с представителями общественности, был интересен и полезным разговор, поднимались очень острые темы. Людям было важно понять, что думает руководитель страны и о международных отношениях, и о реформе армии, и о развитии гражданского общества.

Из событий года ушедшего в "копилку позитива" хотелось бы добавить проведение во Владикавказе заседания Общественного совета СКФО под председательством Полномочного Представителя Президента РФ Александра Хлопонина по вопросам гармонизации межэтнических отношений и укрепления общероссийской идентичности. Любое событие, связанное с приездом в нашу республику известных специалистов самого различного профиля, это, безусловно, позитив.

К примеру, министр культуры Александр Авдеев провел во Владикавказе заседание президиума Координационного совета по культуре при Министерстве, на котором также обсуждались важные вопросы: работа театров, библиотек, домов культуры, повышение заработной платы работников культуры.

С участием министра связи и массовых коммуникаций Игоря Щеголева состоялось заседание Совета по региональной информатизации. Впервые Совет собрался на такое заседание не в Москве, его участники из всех уголков России рассматривали важные вопросы, связанные с предоставлением населению государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

Серьезно расширяется география контактов между предприятиями реального сектора экономики. Об этом свидетельствует недавно прошедший второй Межрегиональный промышленно-строительный форум "Гостеприимная Осетия", на котором были представлены более 100 российских компаний.

Мы и раньше говорили и не устанем повторять — ничто не имеет никакого значения, если это не делается для детей, для будущего.

В 2011 году в Северной Осетии на свет появилось 10 375 детей. Уже пятый год подряд рождаемость в нашей республике устойчиво превышает смертность. Продолжительность жизни увеличилась до 72 лет, по этому показателю Северная Осетия в числе лидеров в Российской Федерации.

А это значит, что наша социально-экономическая политика, наша тактика — спокойное развитие без рывков, скачков и нереальных популистских обещаний — как правило, достигает поставленных целей.

Мы приучили себя быть реалистами, рассчитывать на собственные силы, искать новые, нестандартные решения. Наша задача — улучшать качество жизни людей, и ее никто не отменяет.

Журнал "Российская Федерация сегодня".  
Февраль 2012 г.



Таким Мамисон станет...

ку на сумму 275 миллионов рублей в форме субсидий, микрокредитов, грантов, поручительств и гарантий.

Мы оказываем помощь и крупному бизнесу, используя механизмы государственной поддержки, в том числе налоговые льготы, создание необходимой инженерной инфраструктуры, субсидирование расходов по процентным платежам привлеченных инвестиционных кредитов и в некоторых случаях после детального анализа программ развития предприятий — субсидирования прямых затрат инвесторов. Решающее значение в этом случае имеет готовность бизнеса создавать и сохранять рабочие места.

Кроме того, Правительством Российской Федерации принято решение о предоставлении государственных гарантий по 5 инвестиционным проектам, реализуемым на территории республики на общую сумму 4,5 миллиарда рублей. Это позволит создать более тысячи новых рабочих мест и обеспечить полмиллиарда рублей ежегодных дополнительных поступлений в бюджет республики.

До 2,7 процента за год в Северной Осетии сократилась регистрируемая безработица. Официально безработными числятся около 10 тысяч человек, это на 21% ниже соответ-



Проект горнолыжного курорта "Мамисон".

эксплуатацию 200 тысяч квадратных метров жилья, общая площадь жилых помещений на одного человека в республике составила 26 квадратных метров. По этому показателю Северная Осетия занимает седьмое место в России.

Начиная с 2006 года, в республике было построено более 1 миллиона 100 тысяч квадратных метров жилья. Миллион сто тысяч — это реальный показатель растущего уровня жизни.

Общезвестно, что Северная Осетия является одним из самых малоземельных субъектов Российской Федерации. У нас на одного жителя приходится всего 0,27 га пашни, по России эта цифра в три с лишним раза больше.

Мы взяли курс на интенсивные методы сельскохозяйственного производства. В целом,

## Новости из Цхинвала

тимными. Самое большое представительство наблюдателей было от Российской Федерации. Государственная дума РФ делегировала представителя всех фракций, но наибольшим вниманием, вне всякого сомнения, пользовалась трехкратный олимпийский чемпион, прославленная фигуристка Ирина Роднина.

От Северной Осетии за выборами наблюдали первый заместитель и заместитель Председателя Парламента Станислав Кесаев и Азамат Хадиков. Выборы прошли на 84 избирательных участках. Два из них были организованы в селе Рук для граждан РЮО, проживающих в Северной Осетии, и еще один — в Москве. В Руке большинство голосовало за Леонида Тибилова, в Москве — за Дмитрия Медоева.

"СО".

## ПРЕДСТОИТ ВТОРОЙ ТУР

25 марта состоялось повторное голосование на выборах президента Республики Южная Осетия. Как известно, два тура голосования в ноябре прошлого года были аннулированы Верховным судом РЮО. И хотя это решение большинство избирателей посчитало предвзятым и неверным, народ проявил высокую сознательность и на нынешние выборы активно пришел. Тем самым были опровергнуты скептики, которые предсказывали провал выборов, а в случае их проведения пугали, что больше всего избирателей проголосуют "против всех". Ни того, ни другого не произошло.

На выборы пришли 25702 избирателя, что составило 70,28 процента. Никому из кандидатов набрать требуемые 50 процентов плюс один голос не удалось. С большим перевесом лидирует экс-глава КГБ РЮО генерал Леонид Тибилов — за него отдали голоса 42,48 процентов избирателей. На второе место вышел уполномоченный по правам человека при Президенте

РЮО Давид Санаков — 24,58 процентов. Третья позиция — у посла Южной Осетии в России Дмитрия Медоева — 23,79 процентов. На четвертом месте оказался лидер юго-осетинских коммунистов Станислав Кочиев — 5,26 процентов.

По мнению наблюдателей, которых насчитывалось более 40 человек, особых нарушений в период выборов выявлено не было, выборы признаны леги-

## С 6 по 9 мая — выходные дни

Премьер-министр РФ Владимир Путин подписал постановление, согласно которому изменяются выходные дни в мае 2012 года. Новыми днями отдыха будет период с 6 по 9 мая. Ранее Правительством РФ было заявлено, что поскольку 9 мая — среда, середина недели, то переноса выходных не будет.

Теперь же россияне могут пересмотреть планы на майские праздники. "Имея в виду, что люди высказывают заинтересованность в том, чтобы в это время было больше выходных дней с тем, чтобы можно было на участки поехать, на огороды, предлагается перенести выходной день с субботы 5 мая на понедельник — 7 мая и с субботы 12 мая на вторник — 8 мая", — сказал В. Путин, открывая заседание президиума правительства РФ.

"Таким образом, выходными станут четыре дня: шестое, седьмое, восьмое и девятое. Я это постановление правительства сегодня подписал", — сказал В. Путин, поручив ведомствам выстроить работу в соответствии с принятым решением, сообщает Интерфакс.

Напомним, в мае у россиян уже есть три непрерывных выходных. 1 мая — День весны и труда — в 2012 году приходится на вторник. Согласно постановлению правительства, выходной переносится с субботы 28 апреля на понедельник 30 апреля; то есть на первые майские граждане России будут отдыхать 3 дня: 29, 30 апреля и 1 мая. А 28 апреля — рабочая суббота.

В перспективе также рассматривается возможность сокращения зимних каникул до 7 января, с переносом дополнительных выходных на май. Как сообщает ИТАР-ТАСС, реализация этой идеи потребует поправок в Трудовой кодекс, которые должны быть предварительно рассмотрены в Минздравсоцразвития.